

增进民生福祉 书写满意“答卷”

——迎江区推动主题教育走深走实



钱牌楼社区党支部呵护儿童成长 通讯员 迎宣 摄



滨湖社区开展便民服务 通讯员 迎宣 摄



开展党性教育活动 通讯员 迎宣 摄

第二批主题教育启动以来,迎江区紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,下足“学实”“谋实”“干实”功夫,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,努力增强群众的获得感、幸福感和安全感,真正让主题教育成效惠民生、纾民困。

“钱牌说事坊” 提升基层治理效能

主题教育开展以来,宣城路街道钱牌楼社区聚焦群众所思所想所盼,坚持源头治理、源头预防、源头化解,依托特色平台“钱牌说事坊”,畅通辖区群众民情民意渠道,通过社区党组织“自办”、党建联盟“承办”、乡街吹哨“联办”三方联合,助推社区服务功能提升,实现微治理,推动主题教育在基层见行见效。“大二郎巷小区配备健身设施、大南门小区安装休息座椅、倒扒狮历史文化街区游客中心建设……社区这些大的项目我们都会在‘说事坊’听取居民意见,满足他们多方面、多层次、多样化需求,将居民意见建议一件件完成、一项项落实,不断提高辖区居民的参与感和幸福感。”钱牌楼社区党委书记李宝琴介绍,为广泛收集居民诉求,钱牌楼社区将“办公桌”搬到休闲广场、商圈、居民小区等公共空间,依托社区网格党支部,设立了11个“说事坊”。同时整合社区大党委、“两代表一委员”、党员志愿者等资源,联动解决问题,基本实现“小事不出社区、大事不出街道”。

牌楼“说事坊”的推动下,这件事很快得到了落实。”钱昌祥说。钱牌楼社区坚持学用结合、以学促干,通过“钱牌说事坊”开展集中议事、家门口协商、线上说事等30余次,为辖区群众办好事实事30余件,化解矛盾纠纷4件。下一步,该社区将持续推动主题教育走深走实,进一步拓宽“钱牌说事坊”的功能,打通服务群众“最后一米”,让“钱牌说事坊”成为居民了解党的创新理论、参与社会治理的前沿阵地。

“滨锋帮办团” 服务群众“零距离”

为扎实推进“主题教育”,滨江街道以基层党建“书记项目”为抓手,打造住宅小区党群服务驿站,成立“滨锋帮办团”,把“等群众上门”变为“送服务上门”“坐着等”变为“跑起来干”,努力打通服务群众的“最后一公里”。11月16日,家住滨江街道云墅社区长江万里小区的居民刘金南又骑着电动车出了门。行至小区外,坑洼的道路,让他颠簸得很难受。看到路口新设的党群服务驿站,他走进去询问,“听说这儿能反映诉求,是真的吗?”值班员肖云热情地迎了上来,“是的,有什么需要帮忙的吗?”“这路也修得太慢了,很影响我们出行……”肖云在记录表上仔细记下了刘金南的反映事项,并及时反馈给了驿站站长罗恒。罗恒随即与道路施工单位沟通协调,督促其加快施工进度。

边事、紧要事;它还是便民服务阵地,驿站配置有饮水机、空调、急救药箱等设备,为周边居民及环卫工人、外卖小哥等户外工作者提供休憩歇脚的场所。为更好地服务群众,该社区还在党群服务站成立了“滨锋帮办团”,成员由小区党支部书记(网格长)、网格员、物业管家、社区民警、城管队员和党员志愿者等组成。团员在网格内发现问题第一时间反馈到“滨锋帮办团”微信群,通过社区、物业、派出所等多方联动,按照“即办件、待办件、上报件”分类处理,让问题都能得到妥善解决。

“沐阳新青年” 为残障青年筑梦未来

11月22日,网格员徐小燕在入户走访时,发现16楼的居民将电动车运上楼,停在了家门口。她随即拍照上传到“滨锋帮办团”微信群,其他网格员纷纷表示,小区内电动车上楼现象频繁。小区物业经理立即给出了回应,并组织人员开始整治,将上楼的电动车全部移到了楼下,并对居民进行劝导,到晚上9点多钟,物业工作人员将整治结果拍照反馈到了群里。“我们在管辖的三个小区均成立了‘滨锋帮办团’,着眼辖区居民的急难愁盼,实现困有所助、难有所帮。”张爱平说,第二批主题教育开展以来,“滨锋帮办团”已累计服务群众1000余人次,发现并处理民生实事104件,化解矛盾纠纷6件,政策咨询解答45件。

下。”11月23日下午,在沐阳之家直播室内,19岁的吴心越和夏瑞正在老师高芸的指导下,为一款杂粮米拍摄宣传视频。“这是我们明天直播的产品,需要我们先拍摄视频宣传推介下。”高芸介绍,“沐阳新青年”团队现在正在参加“百校千企万人助力乡村振兴”的直播比赛,每周直播三场,每天要更新一条好物分享的视频,都是孩子们自己来完成。

“我们团队有5个人,大家分工明确,有的写脚本,有的拍摄,有的剪辑。”夏瑞展示着他拍摄、剪辑的视频,“现在我剪辑一条短视频,只需要15-20分钟。”“沐阳新青年”团队的成员虽然都是脑瘫残疾人,但通过培训,大家都已经掌握了网络直播带货的技能。“上周第一次直播,手忙脚乱,我们只播了20分钟。通过不断复盘,我们直播的时间越来越长,昨天我们直播了2个小时。”高芸说。“我想把账号做好,把直播做好,给沐阳之家的弟弟、妹妹们带个好头。”因为身体原因,吴心越在初中毕业后又回到了沐阳之家,在接受康复教育之余,她开始思考就业问题。眼下,“互联网+直播”势头正盛,她也想通过互联网实现新就业,得知她的想法后,沐阳之家的老师们都很支持。

“我们开通了‘沐阳新青年’账号,并增设了直播带货课程,帮助大龄残疾青年拓宽就业渠道,让他们的生活有尊严、有希望。”沐阳之家党支部书记张玲说,沐阳之家根据残障青年的残疾程度和学习能力,新增了生活自理、直播带货、手工制作、烘焙等劳动技能课程,帮助残疾青年拥有一技之长,为他们今后自主就业开辟了一条新途径。以主题教育为契机,迎江区各部门正结合实际,深化服务,破难题、促发展,办实事、解民忧,这样实实在在的变化仍在不断涌现。

落实风险防控 筑牢金融安全屏障

本报讯 今年以来,迎江区坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,不断提高风险防范能力,有效化解经济金融风险隐患,筑牢金融安全屏障。迎江区坚持扎紧监管篱笆,建立金融、公安、市场监管等部门联动机制,聚焦金融放贷领域风险问题,开展全面风险排查。今年以来,累计开展3次专项整

治行动,摸排辖区内300余户商户,并对辖区内“7+4”类地方金融机构实行常态化监管,切实防控金融领域涉稳风险。持续健全完善与高质量发展相适应的政府债务管理机制,守牢风险底线,推动区属平台公司管理更加精细化。2023年邀请业内专家开展1场债券风险防控专题培训,不定期组织区属

平台公司商会碰头会,规范平台公司投融资运营活动,确保其稳步转型发展。针对千年塔担保公司代偿项目组织召开6次专题调度会,强化风控管理并发挥公检法协调对接加强追偿力度。为增强投资者理性投资意识及风险防范能力,迎江区不断创新宣传方式,依托主题宣传月、投教基地学习、金

融“五进”等活动,开展13场保护中小投资者暨防范非法集资宣传,引导社会公众理性投资、依法维权,自觉远离非法集资,营造良好金融生态环境。接下来,该区将坚持“严监管、强宣传”总基调,加大金融风险防范力度,为经济高质量发展提供一个健康、稳定的金融环境。(通讯员 严晨悦)

打造安商惠企法治化营商环境

本报讯 法治是最好的营商环境。今年以来,迎江区司法局从自身职能优势入手,不断夯实优化营商环境的法治基础,让更多企业乐于来此投资兴业。迎江区高度重视法治宣传工作,不断拓宽宣传渠道,让企业及时了解相关法律法规、政策措施等。开展“法律服务进万企”法治宣传活动,针对企业在劳动保障、合同纠纷、投资融资、产权保护等不同领域的法律和政策问题,通过举办法治讲座、悬挂宣传横幅、发放法律知识宣传资料等多种形式,对企业管

理人员及员工进行政策法规宣传,提高企业依法经营、规范管理、合规发展能力。今年已开展3次涉企法治讲座、座谈交流、法律服务活动,共为65家企业提供面对面对服务。同时,开展包容审慎柔性执法。该区认真贯彻落实“轻微免罚”“首违不罚”等制度,减少对市场经营者正常生产经营活动的影响。深化公共政策兑现和政府履约践诺行动,兑现各类助企纾困政策奖补资金43亿元。推深“放管服”改革,2023年已实现“全程网办”事项916件,占比达98.81%,即办事项共

811件,占比87.49%。市场主体设立登记1日办结率达100%,现场服务满意率持续保持100%。此外,集中力量加强人才资源、制度政策、法治环境供给,建立涉企政策“先审查”、惠企政策“全推送”、合同审查“零等待”等机制,实现投资创业“零障碍”,推动利企惠企政策快出台、快落地。截至10月底,共审查涉企公平竞争审查文件13件次,梳理全区范围行政规范性文件17件,涉及民营经济发展的重大决策、规范性文件、招商引资合同审查率达100%。

该区还积极谋划打造法治体检中心项目,在迎江经济开发区、紫峰大厦、48号电商园、人民路商圈分别设立4个法治体检门诊,为全区企业提供免费法律咨询、法治体检、法律宣传等法律服务。今年以来发放宣传册200册、法律服务登记表500张,开展企业专题法律知识讲座2场,开展企业走访和集中法律服务活动1次,有效提升了企业法治思维和法治理念,引导企业依法经营、公平竞争,依法维护自身合法权益。(全媒体记者 查灿华 通讯员 郭青)

新闻广角

西湖社区: 汇聚青春力量 解锁社区活力密码

本报讯 今年以来,迎江区西湖社区鼓励引导各领域青年深入社区建设,通过“以党建带团建,以团建促党建”的良性工作机制,解锁社区活力密码,努力把更多的青春气息、青春元素融入到社区治理和服务当中,为基层治理汇聚强大的青春力量。西湖社区号召辖区青年党员、共青团员、返乡大学生及创业人员成立“青年说”宣讲团,依托新时代文明实践站、青年之家等活动阵地积极探索创新理论宣讲模式,通过知识讲座、微宣讲、知识竞赛、阅读分享等多元形式,打造社区“青年成长训练营”,助力社区更好更快发展。同时,组建青年志愿服务队,让辖区青年在社区服务中承

担“宣传员”“督查员”“协调员”等角色。志愿队多次参与辖区安全隐患排查、环境整治、征兵宣传、爱国主义教育等工作。此外,社区“逢四说事”会也积极吸纳辖区青年团员、创业青年等5名成员,召开矛盾调解、群众协商议事会十余场,发挥青年智慧,协商解决停车管理、车库杂物、破损道路修复等30余件居民揪心事、烦心事,为社区基层治理注入青春动能。下一步,西湖社区将继续以党建带团建,持续吸纳优秀青年、共青团员走进社区,做好思想引领和组织动员,充分发挥青年所所长为居民服务,在实践中践行青年力量的使命和担当。(通讯员 殷志同)

龙狮桥乡: 党建引领“信用+”让基层治理开新花

本报讯 今年以来,迎江区龙狮桥乡雨润社区坚持党建引领,不断发挥党员的先锋模范作用,深化“党建+信用”管理体系,发挥信用在志愿服务和信用宣传等方面的主体力量。雨润社区“两委”加强党组织建设,推行“社区党委+党支部+成员单位”三位一体党建模式,精心实施“红色网格”行动,将辖区各企事业单位纳入社区大网格,形成“党建+诚信”联盟,充分发挥党员诚信监督员的作用。该社区坚持“诚信+居民”服务模式,着眼满足居民多元化、个性化服务需求,推进以志愿服务为主要形式的诚信服务项目和积分标准,以诚信积分激励志愿服务发展,策划开展诚信支部、诚信家庭创建和新时代文明实践志愿

服务活动,扩展创新诚信积分社区层面应用场景,切实将诚信积分运用起来。通过开展党建引领信用社区建设信息采集等工作,推动社区“两委”包保入户,加大常态化走访力度,落实面对面谈心谈话,及时发现、研判、解决群众急难愁盼、矛盾纠纷等问题。截至11月,在信用社区建设过程中调解邻里纠纷7起,缓和信访矛盾3个,通过化解社区“微”难题,促进基层治理提质增效。下一步,雨润社区将继续以“党建+信用”为抓手,深入挖掘流动党员志愿者力量,同时成立网格流动党小组,让流动党员加入到社区的共同治理当中来,实现“党建+信用”让基层治理“强起来”。(通讯员 董金凤)

钱牌楼社区: 践行环保理念 建设和美家园

本报讯 近年来,迎江区宣城路街道钱牌楼社区深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,不断推进生态文明建设,切实增强居民环保意识,引导居民争做绿色生活的倡导者和实践者,共同营造“环境美、行为美、心灵美”的和美家园。广泛宣传,营造浓厚氛围。为进一步提升辖区居民的环保意识,营造“人人关心、人人参与”生态文明建设的浓厚氛围,社区充分利用户外电子屏、宣传栏、居民微信群等宣传渠道,以及通过设立咨询台、举办讲座、发放宣传资料等宣传形式,向居民普及环保知识,宣传环保理念,让居民认识到环保的重大意义。号召居民从我做起,从小事做起,用一言一行影响和带动身边人积极参与环境保护的实际行动。齐心动,亮化家园环境。在美利家园建设活动中,依托社区新时代文明实践站,组建卫生环保志愿服务队,动员广大居民

加入进来。发挥党员先锋模范作用,汇集共青团、妇联、工会等组织力量,对乱扔垃圾、楼道堆物堆料、墙面小广告等不文明现象进行劝导和清理,联合公安、消防、城管等有关部门,对不文明养犬、飞线充电、占道经营、油烟排放等进行排查整治,以实际行动营造了干净整洁、美观有序、文明和谐的生产生活环境。垃圾分类,树立文明新风。为帮助居民养成垃圾分类的良好习惯,社区合理规划布局垃圾分类智能回收柜安装点,积极开展垃圾分类主题活动,向居民介绍讲解垃圾分类的概念、垃圾分类的意义、垃圾分类处理的优点以及日常生活中如何区分可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾等。手把手指导居民注册“惠宜家”小程序,学习掌握垃圾分类智能回收柜操作程序和分类方法,现在越来越多的居民投身于垃圾分类,从践行“新风尚”到养成“新习惯”。(通讯员 沈双球)

荷花塘社区: 开展“就业帮扶暖民心”活动

本报讯 为进一步贯彻落实惠民政策,做好辖区就业困难人员就业帮扶工作。近日,迎江区孝肃路街道荷花塘社区开展“就业帮扶暖民心”就业指导活动,加强个性化就业指导,引导辖区失业人员找准职业定位、合理调整预期,尽快实现再就业。当日活动现场工作人员以群众需求为导向,进行“点对点服务”,指导失业人员填写求职登记表,收集居民就业需求和意见建议30条,以贴心的服务推动失业人员实现再就业。针对辖区内就业困难家庭,就业专干对就业困难

人员进行一对一就业岗位援助帮扶,并及时提供适合他们的招聘信息和落实社保补贴等各项政策,使社区符合条件的灵活就业人员尽享社保补贴。下一步,荷花塘社区将通过“就业专干+网格员+信息员”的三员模式,将网格服务纵深延伸。与辖区单位、商铺、零工市场建立用工信息资源共享,并将好的政策、优的岗位等用工信息向居民群众广泛宣传。扎实推进就业服务工作走深走实,使就业创业扶持工作真正落到实处,提升居民群众幸福指数。(通讯员 王艳婷)